

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com



英國青年偶遇老北京

荃葵

一個英國青年與女伴到北京逛胡同邊走邊拍視頻，逢人用不很純正的普通話問候：「你好，你吃了嗎？」有胡同居民問他是否英國人，他答說是，並自豪地用手指身上穿着的紐卡素足球服說：「紐卡素。」一位大爺在其屋前坐着，旁邊有幾把椅子 and 一張小方桌。年輕人問大爺哪裏有餐廳，因為他餓了。大爺一句英語都不懂，只識「OK, No」。年輕人摸摸肚子，大爺終於明白，便指引他到拐彎不遠處有店子賣大煎餅，很便宜。

兩個年輕人找到了那店子，買了兩個大煎餅，才4元，又到一間煙酒店買了瓶白酒，折返請大爺吃煎餅、喝白酒。大爺從屋裏拿出一碟花生米、炸花生和開花豆；另一位大爺拿來豬舌頭和軟糕。年輕人與大爺碰杯，把大杯白酒灌進肚子裏去。大爺

阻止他，說白酒要小口喝，並伴下酒菜，否則易醉。搞了半天，年輕人才明白其意思。

幾個語言不通的人邊吃邊喝邊用手比劃，很開心。女伴通過手機語音翻譯，想用支付寶給大爺錢。大爺立即站起來連聲說：「不要錢，請你們吃東西，因為大家是朋友。」另一個大爺說：「中國人和英國人友誼長存，下次來這裏再找我們。」

自從今年內地一系列放寬對外國人的簽證措施出台，來華外國人漸多，拍視頻也多。老北京胡同自元朝以來便形成，留下了歷史痕跡，也反映社會風情。英國年輕人與老北京偶遇的片子，吸引國內外很多人觀看。讓外國人來華走走看看，感受中國人友善好客之道，是中國軟實力的表現，值得推崇。

讀書遣長夏

潘玉毅

小的時候讀書愛做筆記，看到好的句子總是忍不住想要把它們摘抄下來。家裏那些軟面抄、硬面抄，甚至獎狀背後的空白面，到處都留有我的「墨跡」。

抄筆記，春秋兩季最好。因為天氣涼冷適宜，手指頭也靈活。而冬天和夏天的體驗感則要差一些。以前農村沒有空調，冬天天冷，寒風透過窗縫溜進屋裏，不一會兒就手握麻了。

如果說冬天讀書不易是因為天太冷，那麼夏天就是因為天太熱。沒有空調的那些年，消暑除了用井水，只能靠電風扇。彼時風扇的功率不大，除非湊到跟前，不然在三伏天吹出來的風像是經過了高溫的蒸餾，總是隱隱約約地冒着一股熱氣。若是停了電，連風扇都沒得用，便只能人工手搖大蒲扇。一邊看，一邊搖，乍看道

遙得緊，只有經歷過的人才知道有多麼無奈。太陽還未升起的時候倒是可以將窗戶打開，借借外面的風，一等太陽升起，屋外進入炙烤模式，但凡還能透氣，抵死不願開窗。

熱歸熱，書還是要看的。一張桌子，一條凳子，一本書，一支筆，一個本子或是數張紙，便是我夏日讀書的全部家當。方式照舊，一邊看，一邊記。書裏的世界當真精彩，一進入，便出不來了，渾然不覺天熱。讀着讀着，抄着抄着，手上就出汗了，汗漬通過手臂滲到紙上，不一會兒就沾濕了紙面。遇到汗水，墨會化開，像畫似的蔓延開來。為了避免「殃及池魚」，只能稍微停一會兒。然則有時讀到精彩處，遇到自己喜歡的句子，不免心裏焦躁，於是，每到夏天盼秋來。似這般，讀書有期待讓人覺得開心且幸福。

香港仔



電子版

碼上睇

時事追蹤 給您真相
扎根基層 報您所想

評論專欄 為您發聲
服務資訊 有您着數

www.lionrockdaily.com



最佳標題

亞軍：
上海灘頭掀狂潮
獅子山下憶「輝黃」
(賴志堅)



季軍：寮屋變燎屋 銀紙成廢紙
(梁啟剛)



最佳文化藝術新聞報道
季軍：客家文化系列(陳藝)

最佳版面設計系列



優異：
亞運系列
(崔竣明·徐浩然)



報業公會新聞獎
2023年《香港仔》得獎作品

